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Dear customer, 

Thank you for purchasing our product. Please read the following instructions carefully 

before first use and keep this user manual for future reference. Pay particular attention 

to the safety instructions. If you have any questions or comments about the device, 

please contact the customer line. 

       www.alza.co.uk/kontakt 

✆  +44 (0)203 514 4411 

Importer Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Praha 7, www.alza.cz 

 

Product Features 
 

• Simple streamlined UV piano paint shell. 

• Built-in rechargeable 1500mAh lithium battery with working time of 8 hours and 

charging time of 3-4 hours. 

• High quality external magnetic speakers. 

• Support of AB repeat function. 

• 3.5mm universal audio input interface for connection of PC, tablet or mobile 

phone. 

• Support of USB disk and Micro SD card reader. 

 

Parameters 
 

Support of music formats MP3, WAV 

Rated output power 5W 

Loudspeaker impedance 3Ω 

Frequency response 100-15kHz + 3dB 

Charging voltage 5V > 1000mA < 2500Ma 

 

 

http://www.alza.cz/
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Product Functions and Instructions 
 

• Mode button: Short pressing the mode button when the device is active will 

switch input source between Micro SD card, USB disk, FM, audio input and PA 

input. When the device is not active, short pressing the mode button will result in 

switch between FM and PA modes. 

• Previous/fast backwards button: When the device is in a Micro SD card/USB 

disk mode, short pressing the button will result in previous song being played, 

long pressing will rewind the current track. When the device is in an FM mode, 

short pressing will start searching for frequencies below the current frequency, 

while long pressing will switch to a radio. Finally, when in an audio input mode, 

long pressing will turn the volume down.  

Mode key 

Next track / 

fast forward 

Play / pause 

Previous track / 

rewind 

AB repeat / 

cycle 

Micro SD card 

DC 5V charging port 

Antenna Microphone jack 

AUX audio 

input hole 

Volume knob 
Digital display USB port 
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• Playback/pause button: Short pressing in Micro SD card, USB disk or audio 

input results in pausing or playing the track. In FM radio mode, short pressing the 

button will start searching for a radio station, and once the search is completed, 

it will automatically save all of the found stations and jumps to the first station 

playing. 

• Next/fast forward button: When the device is in a Micro SD card/USB disk 

mode, short pressing the button will result in next song being played, long 

pressing will fast forward the current track. When the device is in an FM mode, 

short pressing will start searching for frequencies above the current frequency, 

while long pressing will jump to the next radio station. Finally, when in an audio 

input mode, long pressing will turn the volume up. 

• AB repeat/cycle button: When playing an MP3 track, pressing the button will 

remember a point in the track, and pressing the button again will remember the 

finishing point of your selection. From this point on, the speaker will be playing 

only the track bordered by your selection. Short pressing the button will cancer 

the repeat function. Long pressing switches between single cycle and all cycles. 

• Switch/volume knob: Turn the knob clockwise to power on the device. When 

powered on, turning the knob clockwise will increase the volume. Turning the 

knob counter-clockwise will decrease the volume, and turning the knob all the 

way to  the left will turn off the device. 

• AUX input port: Using the 3.5mm universal audio cable, you can connect the 

device to computers, mobile phones, music players, and so on. 

• Digital display: Displays the playback status, playback time, FM frequency and 

other information. 

• Microphone jack: Insert a professional 43dB wired microphone with 3.5mm 

plug, then begin the voice amplification. 

• USB disk port: Plug a USB disk with MP3 format music files after turning on the 

amplifier, then it can automatically play the music out of the USB disk. 

• Antenna: When listening to FM radio programs, be sure to pull the antenna out 

completely. 

• Micro SD card: Plug a Micro SD card with MP3 format music files after turning on 

the amplifier, then it can automatically play the music out of the Micro SD card. 

• DC 4V charging port: Connect the charging interface using a standard DC 5V 

charger for charging. 
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Precautions 
 

• The microphone is directional, make sure the microphone head is facing the 

speaker and is no closer than 1-2 cm. 

• To ensure the life of lithium batteries, do not use this product during charging; if 

not used for a long time, it should be charger once every month. 

• All parts of this product are designed according to the needs of the amplifier, if 

you need to replace the accessories, please use the original parts from the 

supplier to achieve the best working conditions. 

• Do not disassemble, modify, or conduct maintenance of the device, if you’re not 

professional technical personnel who underwent proper training. If any 

questions arise, please contact the local seller, Alza, using means provided at the 

beginning of this user guide. 

• Please adjust the volume according to the actual use of the environment; long 

time in high volume will damage your hearing. 

• Do not use this product in hot, humid environments. 

• Do not throw the device, to avoid damage caused by falling down. 

• Do not disassemble, repair, and modify this product by yourself. 

• If necessary, use the input voltage DC 5V USB power supply or optional universal 

lithium battery. 

• Please follow the instructions for the use of lithium batteries and their proper 

disposal. Never throw the batteries into fire. 

• When the product is not being used at the moment, turn it off in order to 

mitigate the battery power loss. 

 

Frequently Asked Questions 
 

What to do when the amplifier has no sound? 

If your amplifier doesn’t have any sound, please do not worry, and check the following 

steps. Is the microphone inserted into a proper port? Is the host power switch turned 

on? Is the microphone volume knob turned on? Has the device sufficient power? If 

above steps did not solve the issue, please contact the local seller, Alza, using means 

provided at the beginning of this user guide. 
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Why does the amplifier “whistle” or “howl”? 

Four main reasons for howling are overload, distance, angle, and frequency. Howling is 

generally caused by the overload of the input signal. The following steps can be taken to 

prevent the whistling. 

Adjust the loudspeaker volume, avoid using loud volumes. Control the distance between 

the microphone and the loudspeaker, do not leave them too close. Adjust the 

microphone and loudspeaker angle, avoid the microphone facing the loudspeaker. 

 

What is the life expectancy of the lithium battery? Is it replaceable? 

Generally, lithium battery lasts for 2-4 years. It is replaceable, so feel free to contact our 

customer care service for the battery specification. 

 

What to do when FM radio cannot be found? 

Please confirm whether you’re truly in the FM mode and whether you’re in an 

environment that has any FM radio stations. 

 

Safety Warnings 
 

• Do not submerge the device into water and do not expose it to water droplets or 

water splashes. 

• Improper battery replacement is dangerous. Replace the battery only with 

battery of the same type and parameters. 

• Batteries must not be exposed to harsh conditions, such as harsh sunshine or 

high heat. 

• It is not recommended to use the device when it is being charged. 

• Do not use this device when it is around people with medical implants and so on, 

as it could cause interference. 
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Warranty Conditions 
 

A new product purchased in the Alza.cz sales network is guaranteed for 2 years. If you 

need repair or other services during the warranty period, contact the product seller 

directly, you must provide the original proof of purchase with the date of purchase. 

The following are considered to be a conflict with the warranty conditions, for 

which the claimed claim may not be recognized: 

• Using the product for any purpose other than that for which the product is intended 

or failing to follow the instructions for maintenance, operation, and service of the 

product. 

• Damage to the product by a natural disaster, the intervention of an unauthorized 

person or mechanically through the fault of the buyer (e.g., during transport, 

cleaning by inappropriate means, etc.). 

• Natural wear and aging of consumables or components during use (such as 

batteries, etc.). 

• Exposure to adverse external influences, such as sunlight and other radiation or 

electromagnetic fields, fluid intrusion, object intrusion, mains overvoltage, 

electrostatic discharge voltage (including lightning), faulty supply or input voltage and 

inappropriate polarity of this voltage, chemical processes such as used power 

supplies, etc. 

• If anyone has made modifications, modifications, alterations to the design or 

adaptation to change or extend the functions of the product compared to the 

purchased design or use of non-original components. 
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EU Declaration of Conformity 
 

This equipment is in compliance with the essential requirements and other relevant 

provisions of EU directives. 

 

 

 

WEEE 
 

This product must not be disposed of as normal household waste in accordance with 

the EU Directive on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE - 2012/19 / EU). 

Instead, it shall be returned to the place of purchase or handed over to a public 

collection point for the recyclable waste. By ensuring this product is disposed of 

correctly, you will help prevent potential negative consequences for the environment 

and human health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of 

this product. Contact your local authority or the nearest collection point for further 

details. Improper disposal of this type of waste may result in fines in accordance with 

national regulations. 
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Vážený zákazníku, 

Děkujeme vám za zakoupení našeho produktu. Před prvním použitím si prosím pečlivě 

přečtěte následující pokyny a uschovejte si tento návod k použití pro budoucí použití. 

Zvláštní pozornost věnujte bezpečnostním pokynům. Pokud máte k přístroji jakékoli 

dotazy nebo připomínky, obraťte se na zákaznickou linku. 

       www.alza.cz/kontakt 

✆  +420 225 340 111 

Dovozce Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Praha 7, www.alza.cz 

 

Vlastnosti produktu 
 

• Jednoduchý zjednodušený plášť s UV klavírním lakem. 

• Vestavěná dobíjecí lithiová baterie 1500 mAh s dobou provozu 8 hodin a dobou 

nabíjení 3-4 hodiny. 

• Vysoce kvalitní externí magnetické reproduktory. 

• Podpora funkce opakování AB. 

• Univerzální 3,5 mm vstupní audio rozhraní pro připojení počítače, tabletu nebo 

mobilního telefonu. 

• Podpora USB disku a čtečky karet Micro SD. 

 

Parametry 
 

Podpora hudebních formátů MP3, WAV 

Jmenovitý výstupní výkon 5 W 

Impedance reproduktoru 3 Ω 

Frekvenční odezva 100-15 kHz + 3 dB 

Nabíjecí napětí 5 V > 1000 mA < 2500 Ma 
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Funkce a návod k použití výrobku 
 

• Tlačítko Mode: Krátké stisknutí tlačítka režimu, když je zařízení aktivní, přepíná 

vstupní zdroj mezi kartou Micro SD, USB diskem, FM, audio vstupem a PA 

vstupem. Když zařízení není aktivní, krátké stisknutí tlačítka režimu způsobí 

přepnutí mezi režimy FM a PA. 

• Tlačítko Předchozí/Rychle zpět: Krátkým stisknutím tlačítka se přehraje 

předchozí skladba, dlouhým stisknutím se aktuální skladba vrátí zpět. Když je 

zařízení v režimu FM, krátké stisknutí zahájí vyhledávání frekvencí pod aktuální 

frekvencí, dlouhé stisknutí přepne na rádio. A konečně, když je v režimu 

zvukového vstupu, dlouhé stisknutí sníží hlasitost.  

Klávesa režimu 

Další skladba /  

rychlý posun vpřed 

Přehrát / pozastavit 

Předchozí skladba 

/přetáčení zpět 

Opakování 

AB / cyklus 

Karta Micro SD 

Nabíjecí port DC 5 V 

Anténa 

Konektor pro 

mikrofon 

Vstupní otvor 

pro audio AUX 

Knoflík 

hlasitosti Digitální displej Port USB 
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• Tlačítko Přehrávání/Pauzy: Krátké stisknutí na kartě Micro SD, USB disku nebo 

audio vstupu vede k pozastavení nebo přehrání skladby. V režimu FM rádia se 

krátkým stisknutím tlačítka spustí vyhledávání rozhlasové stanice a po dokončení 

vyhledávání se automaticky uloží všechny nalezené stanice a přeskočí se na první 

přehrávanou stanici. 

• Tlačítko Další/Rychle vpřed: Krátkým stisknutím tlačítka se přehraje další 

skladba, dlouhým stisknutím se aktuální skladba přetočí dopředu. Když je zařízení 

v režimu FM, krátké stisknutí tlačítka spustí vyhledávání frekvencí nad aktuální 

frekvencí, dlouhé stisknutí přeskočí na další rozhlasovou stanici. A konečně, když 

je zařízení v režimu audio vstupu, dlouhým stisknutím se zvýší hlasitost. 

• Tlačítko AB Opakování/Cyklus: Při přehrávání skladby MP3 si stisknutím tlačítka 

zapamatujete bod ve skladbě a dalším stisknutím tlačítka si zapamatujete 

koncový bod výběru. Od tohoto bodu bude reproduktor přehrávat pouze skladbu 

ohraničenou vaším výběrem. Krátkým stisknutím tlačítka se aktivuje funkce 

opakování. Dlouhým stisknutím přepínáte mezi jednotlivými cykly a všemi cykly. 

• Vypínač/Hlasitost: Otočením knoflíku ve směru hodinových ručiček zapnete 

zařízení. Po zapnutí se otáčením knoflíku ve směru hodinových ručiček zvýší 

hlasitost. Otočením knoflíku proti směru hodinových ručiček se hlasitost sníží a 

otočením knoflíku zcela doleva se zařízení vypne. 

• Vstupní port AUX: Pomocí univerzálního audio kabelu 3,5 mm můžete zařízení 

připojit k počítačům, mobilním telefonům, hudebním přehrávačům apod. 

• Digitální displej: Zobrazuje stav přehrávání, čas přehrávání, frekvenci FM a další 

informace. 

• Konektor pro mikrofon: Vložte profesionální 43 dB kabelový mikrofon s 3,5 mm 

konektorem a začněte zesilovat hlas. 

• Port pro disk USB: Po zapnutí zesilovače lze automaticky přehrávat hudbu z USB 

disku. 

• Anténa: Při poslechu rozhlasových programů v pásmu FM nezapomeňte anténu 

zcela vytáhnout. 

• Karta Micro SD: Po zapnutí zesilovače lze automaticky přehrávat hudbu z karty 

Micro SD. 

• Nabíjecí port DC 4 V: Pro nabíjení připojte nabíjecí rozhraní pomocí standardní 

nabíječky DC 5 V. 
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Bezpečnostní opatření 
 

• Mikrofon je směrový, ujistěte se, že hlava mikrofonu směřuje k reproduktoru a 

není blíže než 1-2 cm. 

• Aby byla zajištěna životnost lithiových baterií, nepoužívejte tento výrobek během 

nabíjení; pokud se delší dobu nepoužívá, měl by se nabíjet jednou za měsíc. 

• Všechny díly tohoto výrobku jsou navrženy podle potřeb zesilovače, pokud 

potřebujete vyměnit příslušenství, použijte prosím originální díly od dodavatele, 

abyste dosáhli nejlepších pracovních podmínek. 

• Zařízení nerozebírejte, neupravujte ani neprovádějte jeho údržbu, pokud nejste 

odborný technický personál, který prošel řádným školením. V případě jakýchkoli 

dotazů se obraťte na místního prodejce, společnost Alza, pomocí prostředků 

uvedených na začátku této uživatelské příručky. 

• Nastavte hlasitost podle aktuálního prostředí; dlouhá doba při vysoké hlasitosti 

poškodí váš sluch. 

• Nepoužívejte tento výrobek v horkém a vlhkém prostředí. 

• Přístroj neházejte, aby nedošlo k jeho poškození pádem. 

• Tento výrobek sami nerozebírejte, neopravujte a neupravujte. 

• V případě potřeby použijte napájecí zdroj DC 5 V USB nebo volitelnou univerzální 

lithiovou baterii. 

• Dodržujte pokyny pro používání lithiových baterií a jejich správnou likvidaci. 

Baterie nikdy nevhazujte do ohně. 

• Pokud výrobek právě nepoužíváte, vypněte jej, abyste zmírnili ztrátu energie z 

baterie. 

 

Často kladené otázky 
 

Co dělat, když zesilovač nevydává zvuk? 

Pokud váš zesilovač nevydává žádný zvuk, nedělejte si starosti a zkontrolujte následující 

kroky. Je mikrofon vložen do správného portu? Je vypínač napájení hostitelského zařízení 

zapnutý? Je zapnutý knoflík hlasitosti mikrofonu? Má zařízení dostatečné napájení? 

Pokud výše uvedené kroky problém nevyřešily, kontaktujte prosím místního prodejce, 

společnost Alza, pomocí prostředků uvedených na začátku této uživatelské příručky. 
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Proč zesilovač "píská" nebo "vyje"? 

Čtyři hlavní příčiny vytí jsou přetížení, vzdálenost, úhel a frekvence. Vytí je obecně 

způsobeno přetížením vstupního signálu. Pískání lze zabránit následujícími kroky. 

Upravte hlasitost reproduktoru, nepoužívejte hlasité reproduktory. Kontrolujte 

vzdálenost mezi mikrofonem a reproduktorem, nenechávejte je příliš blízko. Upravte 

úhel mikrofonu a reproduktoru, vyhněte se tomu, aby mikrofon směřoval k 

reproduktoru. 

 

Jaká je předpokládaná životnost lithiové baterie? Je vyměnitelná? 

Lithiová baterie vydrží zpravidla 2-4 roky. Je vyměnitelná, proto se neváhejte obrátit na 

náš zákaznický servis a vyžádat si specifikaci baterie. 

 

Co dělat, když nelze najít rádio FM? 

Zkontrolujte, zda jste skutečně v režimu FM a zda se nacházíte v prostředí, kde jsou k 

dispozici rozhlasové stanice FM. 

 

Bezpečnostní upozornění 
 

• Neponořujte přístroj do vody a nevystavujte jej kapkám vody ani stříkání vody. 

• Nesprávná výměna baterie je nebezpečná. Vyměňte baterii pouze za baterii 

stejného typu a parametrů. 

• Baterie nesmí být vystaveny nepříznivým podmínkám, například prudkému 

slunečnímu záření nebo vysokému teplu. 

• Nedoporučuje se používat zařízení, když se nabíjí. 

• Nepoužívejte toto zařízení v blízkosti osob s lékařskými implantáty apod., protože 

by mohlo způsobit rušení. 
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Záruční podmínky 
 

Na nový výrobek zakoupený v prodejní síti Alza.cz se vztahuje záruka 2 roky. V případě 

potřeby opravy nebo jiného servisu v záruční době se obraťte přímo na prodejce 

výrobku, je nutné předložit originální doklad o koupi s datem nákupu. 

Za rozpor se záručními podmínkami, pro který nelze reklamaci uznat, se považují 

následující skutečnosti: 

• Používání výrobku k jinému účelu, než pro který je výrobek určen, nebo 

nedodržování pokynů pro údržbu, provoz a servis výrobku. 

• Poškození výrobku živelnou pohromou, zásahem neoprávněné osoby nebo 

mechanicky vinou kupujícího (např. při přepravě, čištění nevhodnými prostředky 

apod.). 

• Přirozené opotřebení a stárnutí spotřebního materiálu nebo součástí během 

používání (např. baterií atd.). 

• Působení nepříznivých vnějších vlivů, jako je sluneční záření a jiné záření nebo 

elektromagnetické pole, vniknutí kapaliny, vniknutí předmětu, přepětí v síti, 

elektrostatický výboj (včetně blesku), vadné napájecí nebo vstupní napětí a nevhodná 

polarita tohoto napětí, chemické procesy, např. použité zdroje atd. 

• Pokud někdo provedl úpravy, modifikace, změny konstrukce nebo adaptace za 

účelem změny nebo rozšíření funkcí výrobku oproti zakoupené konstrukci nebo 

použití neoriginálních součástí. 
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EU prohlášení o shodě 
 

Toto zařízení je v souladu se základními požadavky a dalšími příslušnými ustanoveními 

směrnic EU. 

 

 

 

WEEE 
 

Tento výrobek nesmí být likvidován jako běžný domovní odpad v souladu se směrnicí EU 

o odpadních elektrických a elektronických zařízeních (WEEE - 2012/19 / EU). Místo toho 

musí být vrácen na místo nákupu nebo předán na veřejné sběrné místo 

recyklovatelného odpadu. Tím, že zajistíte správnou likvidaci tohoto výrobku, pomůžete 

předejít možným negativním důsledkům pro životní prostředí a lidské zdraví, které by 

jinak mohly být způsobeny nevhodným nakládáním s odpadem z tohoto výrobku. Další 

informace získáte na místním úřadě nebo na nejbližším sběrném místě. Nesprávná 

likvidace tohoto typu odpadu může mít za následek pokuty v souladu s vnitrostátními 

předpisy. 
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Vážený zákazník, 

ďakujeme vám za zakúpenie nášho výrobku. Pred prvým použitím si pozorne prečítajte 

nasledujúce pokyny a uschovajte si tento návod na použitie pre budúce použitie. Venujte 

osobitnú pozornosť bezpečnostným pokynom. Ak máte akékoľvek otázky alebo 

pripomienky k zariadeniu, obráťte sa na zákaznícku linku. 

       www.alza.sk/kontakt 

✆  +421 257 101 800 

Dovozca  Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Praha 7, www.alza.cz 

 

Vlastnosti produktu 
 

• Jednoduchý zjednodušený plášť s UV klavírnou farbou. 

• Zabudovaná dobíjateľná lítiová batéria s kapacitou 1 500 mAh s pracovným 

časom 8 hodín a dobou nabíjania 3 ‒ 4 hodiny. 

• Vysokokvalitné externé magnetické reproduktory. 

• Podpora funkcie opakovania AB. 

• Univerzálne 3,5 mm rozhranie zvukového vstupu na pripojenie počítača, tabletu 

alebo mobilného telefónu. 

• Podpora USB disku a čítačky kariet Micro SD. 

 

Parametre 
 

Podpora hudobných formátov MP3, WAV 

Menovitý výstupný výkon 5W 

Impedancia reproduktora 3Ω 

Frekvenčná odozva 100-15 kHz + 3 dB 

Nabíjacie napätie 5V > 1000mA < 2500Ma 
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Funkcie a návod na použitie výrobku 
 

• Tlačidlo Mode: Krátke stlačenie tlačidla režimu, keď je zariadenie aktívne, 

prepína vstupný zdroj medzi kartou Micro SD, USB diskom, FM, audio vstupom a 

vstupom PA. Keď zariadenie nie je aktívne, krátke stlačenie tlačidla režimu 

spôsobí prepínanie medzi režimami FM a PA. 

• Tlačidlo Predchádzajúci/Rýchlo späť: Keď je zariadenie v režime karty Micro 

SD/USB disku, krátkym stlačením tlačidla sa prehráva predchádzajúca skladba, 

dlhým stlačením sa aktuálna skladba vráti späť. Keď je zariadenie v režime FM, 

krátkym stlačením sa začne vyhľadávanie frekvencií pod aktuálnou frekvenciou, 

dlhým stlačením sa prepne na rádio. A napokon, keď je zariadenie v režime audio 

vstupu, dlhým stlačením sa zníži hlasitosť.  

Kláves režimu 

Ďalšia skladba/rýchly posun 

vpred 

Prehrávanie/pozast

avenie 

Predchádzajúca 

skladba / 

Prevíjanie späť Opakovanie 

AB/cyklus 

Karta Micro SD 

Nabíjací port DC 5V 

Anténa Konektor mikrofónu 

Vstupný otvor 

zvuku AUX 

Ovládač 

hlasitosti Digitálny displej Port USB 
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• Tlačidlo Prehrávanie/Pauza: Krátkym stlačením na karte Micro SD, USB disku 

alebo audio vstupe sa skladba pozastaví alebo prehrá. V režime FM rádia sa 

krátkym stlačením tlačidla spustí vyhľadávanie rozhlasovej stanice a po 

dokončení vyhľadávania sa automaticky uložia všetky nájdené stanice a preskočí 

sa na prvú prehrávanú stanicu. 

• Tlačidlo Ďalší/Rýchlo vpred: Keď je zariadenie v režime karty Micro SD/USB 

disku, krátkym stlačením tlačidla sa začne prehrávať ďalšia skladba, dlhým 

stlačením sa aktuálna skladba posunie dopredu. Keď je zariadenie v režime FM, 

krátkym stlačením sa spustí vyhľadávanie frekvencií nad aktuálnou frekvenciou, 

dlhým stlačením sa preskočí na ďalšiu rozhlasovú stanicu. A napokon, keď je 

zariadenie v režime audio vstupu, dlhým stlačením sa zvýši hlasitosť. 

• Tlačidlo AB opakovania/cyklus: Pri prehrávaní skladby MP3 si stlačením tlačidla 

zapamätáte bod v skladbe a opätovným stlačením tlačidla si zapamätáte koncový 

bod vášho výberu. Od tohto bodu bude reproduktor prehrávať iba skladbu 

ohraničenú vaším výberom. Krátkym stlačením tlačidla sa aktivuje funkcia 

opakovania. Dlhým stlačením sa prepína medzi jedným cyklom a všetkými 

cyklami. 

• Vypínač/Hlasitosť: Otočením gombíka v smere hodinových ručičiek zapnete 

zariadenie. Po zapnutí sa otáčaním gombíka v smere hodinových ručičiek zvýši 

hlasitosť. Otočením gombíka proti smeru hodinových ručičiek sa hlasitosť zníži a 

otočením gombíka úplne doľava sa zariadenie vypne. 

• Vstupný port AUX: Pomocou 3,5 mm univerzálneho audio kábla môžete 

zariadenie pripojiť k počítačom, mobilným telefónom, hudobným prehrávačom 

atď. 

• Digitálny displej: Zobrazuje stav prehrávania, čas prehrávania, frekvenciu FM a 

ďalšie informácie. 

• Konektor pre mikrofón: Vložte profesionálny 43dB káblový mikrofón s 3,5mm 

konektorom a začnite zosilňovať hlas. 

• Port USB pre disky: Po zapnutí zosilňovača môžete automaticky prehrávať 

hudbu z USB disku. 

• Anténa: Pri počúvaní rozhlasových programov v pásme FM nezabudnite úplne 

vytiahnuť anténu. 

• Karta Micro SD: Po zapnutí zosilňovača môže automaticky prehrávať hudbu z 

karty Micro SD. 

• Nabíjací port DC 4V: Pripojte nabíjacie rozhranie pomocou štandardnej 

nabíjačky DC 5V na nabíjanie. 
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Bezpečnostné opatrenia 
 

• Mikrofón je smerový, uistite sa, že hlava mikrofónu smeruje k reproduktoru a nie 

je bližšie ako 1-2 cm. 

• Aby ste zaistili životnosť lítiových batérií, nepoužívajte tento výrobok počas 

nabíjania; ak sa nepoužíva dlhší čas, mal by sa nabíjať raz za mesiac. 

• Všetky časti tohto výrobku sú navrhnuté podľa potrieb zosilňovača, ak 

potrebujete vymeniť príslušenstvo, použite originálne diely od dodávateľa, aby 

ste dosiahli najlepšie pracovné podmienky. 

• Nerozoberajte, neupravujte ani nevykonávajte údržbu zariadenia, ak nie ste 

odborný technický personál, ktorý prešiel príslušným školením. V prípade 

akýchkoľvek otázok sa obráťte na miestneho predajcu, spoločnosť Alza, pomocou 

prostriedkov uvedených na začiatku tejto používateľskej príručky. 

• Hlasitosť nastavte podľa skutočného používania prostredia; dlhý čas pri vysokej 

hlasitosti poškodí váš sluch. 

• Nepoužívajte tento výrobok v horúcom a vlhkom prostredí. 

• Zariadenie nehádžte, aby ste zabránili poškodeniu spôsobenému pádom. 

• Tento výrobok sami nerozoberajte, neopravujte a neupravujte. 

• V prípade potreby použite napájací zdroj DC 5V USB alebo voliteľnú univerzálnu 

lítiovú batériu. 

• Dodržiavajte pokyny na používanie lítiových batérií a ich správnu likvidáciu. 

Batérie nikdy nevhadzujte do ohňa. 

• Ak výrobok práve nepoužívate, vypnite ho, aby ste zmiernili stratu energie z 

batérie. 

 

Často kladené otázky 
 

Čo robiť, keď zosilňovač nemá zvuk? 

Ak váš zosilňovač nemá žiadny zvuk, nerobte si starosti a skontrolujte nasledujúce kroky. 

Je mikrofón vložený do správneho portu? Je zapnutý hlavný vypínač napájania? Je 

zapnutý ovládač hlasitosti mikrofónu? Má zariadenie dostatočné napájanie? Ak vyššie 

uvedené kroky problém nevyriešili, kontaktujte miestneho predajcu, spoločnosť Alza, 

pomocou prostriedkov uvedených na začiatku tejto používateľskej príručky. 
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Prečo zosilňovač "píska" alebo "vyje"? 

Štyri hlavné príčiny vytia sú preťaženie, vzdialenosť, uhol a frekvencia. Vytie je vo 

všeobecnosti spôsobené preťažením vstupného signálu. Na zabránenie pískaniu je 

možné vykonať nasledujúce kroky. 

Nastavte hlasitosť reproduktora, vyhnite sa používaniu hlasitých hlasitostí. Kontrolujte 

vzdialenosť medzi mikrofónom a reproduktorom, nenechávajte ich príliš blízko. Upravte 

uhol mikrofónu a reproduktora, vyhnite sa tomu, aby bol mikrofón otočený smerom k 

reproduktoru. 

 

Aká je očakávaná životnosť lítiovej batérie? Je vymeniteľná? 

Lítiová batéria vydrží vo všeobecnosti 2 až 4 roky. Je vymeniteľná, preto sa neváhajte 

obrátiť na náš zákaznícky servis, ktorý vám poskytne informácie o špecifikácii batérie. 

 

Čo robiť, keď nie je možné nájsť FM rádio? 

Skontrolujte, či ste skutočne v režime FM a či sa nachádzate v prostredí, v ktorom sa 

nachádzajú rozhlasové stanice FM. 

 

Bezpečnostné upozornenia 
 

• Zariadenie neponárajte do vody a nevystavujte ho kvapkám vody ani vodným 

kvapkám. 

• Nesprávna výmena batérie je nebezpečná. Batériu vymieňajte len za batériu 

rovnakého typu a parametrov. 

• Batérie nesmú byť vystavené nepriaznivým podmienkam, napríklad prudkému 

slnečnému žiareniu alebo vysokým teplotám. 

• Neodporúča sa používať zariadenie, keď sa nabíja. 

• Nepoužívajte toto zariadenie v blízkosti osôb s lekárskymi implantátmi a 

podobne, pretože by mohlo spôsobiť rušenie. 
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Záručné podmienky 
 

Na nový výrobok zakúpený v predajnej sieti Alza.cz sa vzťahuje záruka 2 roky. V prípade 

potreby opravy alebo iných služieb počas záručnej doby sa obráťte priamo na predajcu 

výrobku, je potrebné predložiť originálny doklad o kúpe s dátumom nákupu. 

Za rozpor so záručnými podmienkami, pre ktorý nemožno uznať uplatnenú 

reklamáciu, sa považujú nasledujúce skutočnosti: 

• Používanie výrobku na iný účel, než na aký je výrobok určený alebo nedodržiavanie 

pokynov na údržbu, prevádzku a servis výrobku. 

• Poškodenie výrobku živelnou pohromou, zásahom neoprávnenej osoby alebo 

mechanicky vinou kupujúceho (napr. pri preprave, čistení nevhodnými prostriedkami 

atď.). 

• Prirodzené opotrebovanie a starnutie spotrebného materiálu alebo komponentov 

počas používania (napr. batérie atď.). 

• Pôsobenie nepriaznivých vonkajších vplyvov, ako je slnečné žiarenie a iné žiarenie 

alebo elektromagnetické polia, vniknutie tekutín, vniknutie predmetov, prepätie v 

sieti, elektrostatické výbojové napätie (vrátane blesku), chybné napájacie alebo 

vstupné napätie a nevhodná polarita tohto napätia, chemické procesy, ako sú 

použité napájacie zdroje atď. 

• Ak niekto vykonal úpravy, modifikácie, zmeny dizajnu alebo adaptácie s cieľom 

zmeniť alebo rozšíriť funkcie výrobku v porovnaní so zakúpeným dizajnom alebo 

použitím neoriginálnych komponentov. 
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EÚ prehlásenie o zhode 
 

Toto zariadenie je v súlade so základnými požiadavkami a ďalšími príslušnými 

ustanoveniami smerníc EÚ. 

 

 

 

WEEE 
 

Tento výrobok sa nesmie likvidovať ako bežný domáci odpad v súlade so smernicou EÚ 

o odpade z elektrických a elektronických zariadení (OEEZ - 2012/19/EÚ). Namiesto toho 

sa musí vrátiť na miesto nákupu alebo odovzdať na verejnom zbernom mieste 

recyklovateľného odpadu. Zabezpečením správnej likvidácie tohto výrobku pomôžete 

predísť možným negatívnym dôsledkom pre životné prostredie a ľudské zdravie, ktoré 

by inak mohlo spôsobiť nevhodné nakladanie s odpadom z tohto výrobku. Ďalšie 

informácie získate na miestnom úrade alebo na najbližšom zbernom mieste. Nesprávna 

likvidácia tohto druhu odpadu môže mať za následok pokuty v súlade s vnútroštátnymi 

predpismi. 
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Kedves vásárló, 

Köszönjük, hogy megvásárolta termékünket. Kérjük, az első használat előtt figyelmesen 

olvassa el az alábbi utasításokat, és őrizze meg ezt a használati útmutatót a későbbi 

használatra. Fordítson különös figyelmet a biztonsági utasításokra. Ha bármilyen 

kérdése vagy észrevétele van a készülékkel kapcsolatban, kérjük, forduljon az 

ügyfélvonalhoz. 

       www.alza.hu/kapcsolat 

✆  +36-1-701-1111 

Importőr Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Prága 7, www.alza.cz 

 

A termék jellemzői 
 

• Egyszerű, áramvonalas UV zongoralakk héj. 

• Beépített újratölthető 1500mAh lítium akkumulátor 8 órás munkaidővel és 3-4 

órás töltési idővel. 

• Kiváló minőségű külső mágneses hangszórók. 

• Az AB ismétlési funkció támogatása. 

• 3,5 mm-es univerzális audio bemeneti interfész PC, tablet vagy mobiltelefon 

csatlakoztatásához. 

• USB lemez és Micro SD kártyaolvasó támogatása. 

 

Paraméterek 
 

Zenei formátumok támogatása MP3, WAV 

Névleges kimeneti teljesítmény 5W 

Hangszóró impedancia 3Ω 

Frekvenciaválasz 100-15kHz + 3dB 

Töltési feszültség 5V > 1000mA < 2500Ma 
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Termékfunkciók és utasítások 
 

• Mód gomb: Az üzemmód gomb rövid megnyomásával, amikor a készülék aktív, a 

bemeneti forrás a Micro SD kártya, az USB kulcs, az FM, az audio bemenet és a PA 

bemenet között válthat. Amikor a készülék nem aktív, a mód gomb rövid 

megnyomásával az FM és PA módok között váltás történik. 

• Előző/gyors visszafelé gomb: Ha a készülék Micro SD kártya/USB lemez 

üzemmódban van, a gomb rövid megnyomásával az előző számot játssza le, a 

hosszú megnyomásával az aktuális számot tekeri vissza. Amikor a készülék FM 

üzemmódban van, rövid megnyomásával az aktuális frekvencia alatti frekvenciák 

keresése kezdődik, hosszú megnyomásával pedig rádióra vált. Végül, amikor 

hangbeviteli üzemmódban van, a hosszú megnyomás a hangerő lehalkítását 

eredményezi.  

Mód gomb 

Következő zeneszám /  

gyors előretekerés 

Lejátszás / szünet 

Előző szám / 

visszatekerés 

AB 

ismétlés / 

ciklus 

Micro SD kártya 

DC 5V töltőport 

Antenna Mikrofon csatlakozó 

AUX audio 

bemeneti 

nyílás 

Hangerőgomb 
Digitális kijelző USB-port 
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• Lejátszás/szünet gomb: Micro SD-kártyán, USB-kulcson vagy audiobemeneten 

történő rövid megnyomásával szünetelteti vagy lejátssza a zeneszámot. FM rádió 

üzemmódban a gomb rövid megnyomása elindítja a rádióállomás keresését, 

majd a keresés befejezése után automatikusan elmenti az összes talált állomást, 

és az első lejátszott állomásra ugrik. 

• Következő/gyors előre gomb: Ha a készülék Micro SD kártya/USB lemez 

üzemmódban van, a gomb rövid megnyomásával a következő dal kerül 

lejátszásra, a hosszú megnyomásával az aktuális zeneszám előrepörgetése 

történik. Amikor a készülék FM üzemmódban van, rövid megnyomásával az 

aktuális frekvencia feletti frekvenciák keresése kezdődik, míg hosszú 

megnyomásával a következő rádióállomásra ugrik. Végül, amikor audio bemeneti 

üzemmódban van, a hosszú megnyomás a hangerő felhangosítására szolgál. 

• AB ismétlés/ciklus gomb: MP3 zeneszám lejátszásakor a gomb megnyomásával 

megjegyzi a zeneszám egy pontját, és a gomb ismételt megnyomásával megjegyzi 

a kiválasztás befejező pontját. Ettől a ponttól kezdve a hangszóró csak a 

kiválasztása által határolt zeneszámot játssza le. A gomb rövid megnyomásával 

rákapcsolja az ismétlés funkciót. Hosszú megnyomásával az egy ciklus és az 

összes ciklus között vált. 

• Kapcsoló/hangerőszabályzó: A készülék bekapcsolásához forgassa a gombot az 

óramutató járásával megegyező irányba. Bekapcsolt állapotban a gombot az 

óramutató járásával megegyező irányba forgatva a hangerő megnő. A gombot az 

óramutató járásával ellentétes irányba forgatva a hangerő csökken, és a gombot 

teljesen balra forgatva a készülék kikapcsol. 

• AUX bemeneti port: A 3,5 mm-es univerzális audiokábel segítségével 

csatlakoztathatja a készüléket számítógépekhez, mobiltelefonokhoz, 

zenelejátszókhoz stb. 

• Digitális kijelző: Megjeleníti a lejátszás állapotát, a lejátszási időt, az FM 

frekvenciát és egyéb információkat. 

• Mikrofoncsatlakozó: Helyezzen be egy professzionális 43 dB-es vezetékes 

mikrofont 3,5 mm-es dugóval, majd kezdje el a hangerősítést. 

• USB port: Az erősítő bekapcsolása után csatlakoztasson egy MP3 formátumú 

zenei fájlokat tartalmazó USB kulcsot, majd automatikusan lejátssza a zenét az 

USB kulcsról. 

• Antenna: FM rádióműsorok hallgatása esetén ügyeljen arra, hogy az antennát 

teljesen kihúzza. 

• Micro SD kártya: Az erősítő bekapcsolása után csatlakoztasson egy Micro SD 

kártyát MP3 formátumú zenei fájlokkal, majd automatikusan lejátssza a zenét a 

Micro SD kártyáról. 

• DC 4V töltőport: Csatlakoztassa a töltőcsatlakozót egy szabványos DC 5V-os 

töltővel a töltéshez. 
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Óvintézkedések 
 

• A mikrofon irányított, győződjön meg róla, hogy a mikrofon feje a beszélő felé 

néz, és 1-2 cm-nél közelebb nincs. 

• A lítium akkumulátorok élettartamának biztosítása érdekében ne használja ezt a 

terméket töltés közben; ha hosszabb ideig nem használja, havonta egyszer töltse 

fel. 

• A termék minden alkatrészét az erősítő igényei szerint tervezték, ha a 

tartozékokat ki kell cserélni, kérjük, használja a beszállító eredeti alkatrészeit a 

legjobb működési feltételek elérése érdekében. 

• Ne szedje szét, ne módosítsa, és ne végezze a készülék karbantartását, ha Ön 

nem szakképzett műszaki szakember, aki megfelelő képzésben részesült. Ha 

bármilyen kérdése merül fel, kérjük, forduljon a helyi eladóhoz, az Alza-hoz, a 

jelen használati útmutató elején megadott eszközök segítségével. 

• Kérjük, a hangerőt a környezet tényleges használatának megfelelően állítsa be; a 

nagy hangerőn töltött hosszú idő károsítja a hallását. 

• Ne használja ezt a terméket forró, párás környezetben. 

• Ne dobja el a készüléket, hogy elkerülje a leesés okozta károkat. 

• Ne szerelje szét, ne javítsa és ne módosítsa ezt a terméket saját maga. 

• Szükség esetén használja a bemeneti feszültségű DC 5V-os USB tápegységet vagy 

az opcionális univerzális lítium akkumulátort. 

• Kérjük, kövesse a lítium akkumulátorok használatára és megfelelő 

ártalmatlanítására vonatkozó utasításokat. Soha ne dobja az elemeket tűzbe. 

• Ha a terméket éppen nem használja, kapcsolja ki, hogy mérsékelje az 

akkumulátor energiaveszteségét. 

 

Gyakran ismételt kérdések 
 

Mi a teendő, ha az erősítőnek nincs hangja? 

Ha az erősítőjének nincs hangja, ne aggódjon, és ellenőrizze a következő lépéseket. A 

mikrofon a megfelelő portba van behelyezve? Be van-e kapcsolva a gazdatest hálózati 

kapcsolója? Be van-e kapcsolva a mikrofon hangerőszabályzója? Van-e elegendő 

tápellátása a készüléknek? Ha a fenti lépések nem oldották meg a problémát, kérjük, 

lépjen kapcsolatba a helyi eladóval, az Alza-val, a jelen használati útmutató elején 

megadott eszközök segítségével. 
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Miért "fütyül" vagy "üvölt" az erősítő? 

A sípolás négy fő oka a túlterhelés, a távolság, a szög és a frekvencia. A sípolást általában 

a bemeneti jel túlterhelése okozza. A következő lépésekkel megelőzhető a sípolás. 

Állítsa be a hangszóró hangerejét, kerülje a nagy hangerő használatát. Ellenőrizze a 

mikrofon és a hangszóró közötti távolságot, ne hagyja őket túl közel egymáshoz. Állítsa 

be a mikrofon és a hangszóró szögét, kerülje, hogy a mikrofon a hangszóróval szemben 

legyen. 

 

Mekkora a lítium akkumulátor várható élettartama? Cserélhető-e? 

A lítium akkumulátor általában 2-4 évig tart. Cserélhető, ezért bátran forduljon 

ügyfélszolgálatunkhoz az akkumulátor specifikációjával kapcsolatban. 

 

Mi a teendő, ha az FM-rádió nem található? 

Kérjük, ellenőrizze, hogy valóban FM üzemmódban van-e, és hogy olyan környezetben 

van-e, ahol FM rádióállomások vannak. 

 

Biztonsági figyelmeztetések 
 

• Ne merítse a készüléket vízbe, és ne tegye ki vízcseppeknek vagy vízfröccsenésnek. 

• Az akkumulátor helytelen cseréje veszélyes. Az akkumulátort csak azonos típusú 

és paraméterű akkumulátorral cserélje ki. 

• Az akkumulátorokat nem szabad kemény körülményeknek, például erős 

napsütésnek vagy nagy melegnek kitenni. 

• Nem ajánlott a készüléket használni, amikor töltés alatt van. 

• Ne használja ezt a készüléket orvosi implantátumokkal rendelkező emberek 

közelében, mert interferenciát okozhat. 
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Jótállási feltételek 
 

Az Alza.cz értékesítési hálózatában vásárolt új termékre 2 év garancia vonatkozik. Ha a 

garanciális időszak alatt javításra vagy egyéb szolgáltatásra van szüksége, forduljon 

közvetlenül a termék eladójához, a vásárlás dátumával ellátott eredeti vásárlási 

bizonylatot kell bemutatnia. 

Az alábbiak a jótállási feltételekkel való ellentétnek minősülnek, amelyek miatt az 

igényelt követelés nem ismerhető el: 

• A terméknek a termék rendeltetésétől eltérő célra történő használata, vagy a termék 

karbantartására, üzemeltetésére és szervizelésére vonatkozó utasítások be nem 

tartása. 

• A termék természeti katasztrófa, illetéktelen személy beavatkozása vagy a vevő 

hibájából bekövetkezett mechanikai sérülése (pl. szállítás, nem megfelelő 

eszközökkel történő tisztítás stb. során). 

• A fogyóeszközök vagy alkatrészek természetes elhasználódása és öregedése a 

használat során (pl. akkumulátorok stb.). 

• Káros külső hatásoknak való kitettség, például napfény és egyéb sugárzás vagy 

elektromágneses mezők, folyadék behatolása, tárgyak behatolása, hálózati 

túlfeszültség, elektrosztatikus kisülési feszültség (beleértve a villámlást), hibás táp- 

vagy bemeneti feszültség és e feszültség nem megfelelő polaritása, kémiai 

folyamatok, például használt tápegységek stb. 

• Ha valaki a termék funkcióinak megváltoztatása vagy bővítése érdekében a 

megvásárolt konstrukcióhoz képest módosításokat, átalakításokat, változtatásokat 

végzett a konstrukción vagy adaptációt végzett, vagy nem eredeti alkatrészeket 

használt. 
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EU-megfelelőségi nyilatkozat 
 

Ez a berendezés megfelel az alapvető követelményeknek és az uniós irányelvek egyéb 

vonatkozó rendelkezéseinek. 

 

 

 

WEEE 
 

Ezt a terméket nem szabad normál háztartási hulladékként ártalmatlanítani az 

elektromos és elektronikus berendezések hulladékairól szóló uniós irányelvnek (WEEE - 

2012/19 / EU) megfelelően. Ehelyett vissza kell juttatni a vásárlás helyére, vagy át kell 

adni az újrahasznosítható hulladékok nyilvános gyűjtőhelyén. Azzal, hogy gondoskodik a 

termék megfelelő ártalmatlanításáról, segít megelőzni a környezetre és az emberi 

egészségre gyakorolt esetleges negatív következményeket, amelyeket egyébként a 

termék nem megfelelő hulladékkezelése okozhatna. További részletekért forduljon a 

helyi hatósághoz vagy a legközelebbi gyűjtőhelyhez. Az ilyen típusú hulladék nem 

megfelelő ártalmatlanítása a nemzeti előírásoknak megfelelően pénzbírságot vonhat 

maga után. 
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Sehr geehrter Kunde, 

vielen Dank für den Kauf unseres Produkts. Bitte lesen Sie die folgenden Anweisungen 

vor dem ersten Gebrauch sorgfältig durch und bewahren Sie diese Bedienungsanleitung 

zum späteren Nachschlagen auf. Beachten Sie insbesondere die Sicherheitshinweise. 

Wenn Sie Fragen oder Kommentare zum Gerät haben, wenden Sie sich bitte an den 

Kundenservice. 

       www.alza.de/kontakt 

✆  0800 181 45 44 

 

       www.alza.at/kontakt 

✆  +43 720 815 999 

 

Lieferant Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 170 00 Prag 7, www.alza.cz 

 

Produktmerkmale 
 

• Einfache Hülle mit UV-Klavierlack. 

• Eingebauter wiederaufladbarer 1500mAh Lithium-Akku mit einer Betriebszeit von 

8 Stunden und einer Ladezeit von 3-4 Stunden. 

• Hochwertige externe magnetische Lautsprecher. 

• Unterstützung der AB-Wiederholungsfunktion. 

• 3,5-mm-Universal-Audioeingangsschnittstelle zum Anschluss von PC, Tablet oder 

Mobiltelefon. 

• Unterstützung von USB-Festplatten und Micro SD-Kartenlesern. 

 

Parameter 
 

Unterstützung von Musikformaten MP3, WAV 

Nennausgangsleistung 5W 

Impedanz des Lautsprechers 3Ω 

Frequenzgang 100-15kHz + 3dB 

Ladespannung 5V > 1000mA < 2500Ma 

 

  

tel:+498001814544
http://www.alza.at/kontakt
http://www.alza.cz/
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Produktfunktionen und Anweisungen 
 

• Modus-Taste: Durch kurzes Drücken der Modustaste bei aktivem Gerät wird die 

Eingangsquelle zwischen Micro-SD-Karte, USB-Disk, FM, Audioeingang und PA-

Eingang umgeschaltet. Wenn das Gerät nicht aktiv ist, wird durch kurzes Drücken 

der Modustaste zwischen den Modi FM und PA umgeschaltet. 

• Taste für vorherigen/nächsten Titel: Wenn sich das Gerät im Micro-SD-Karten-

/USB-Diskettenmodus befindet, wird durch kurzes Drücken der Taste der 

vorherige Titel wiedergegeben, durch langes Drücken wird der aktuelle Titel 

zurückgespult. Wenn sich das Gerät im UKW-Modus befindet, wird durch kurzes 

Drücken die Suche nach Frequenzen unterhalb der aktuellen Frequenz gestartet, 

während durch langes Drücken auf ein Radio umgeschaltet wird. Befindet sich 

das Gerät im Audioeingangsmodus, wird durch langes Drücken die Lautstärke 

verringert.  

Modus-Taste 

Nächster Titel /  

schneller nach vorne 

Wiedergabe/Pause 

Vorheriger Titel / 

Zurückspulen 

AB-

Wiederholung

/Zyklus 

Micro SD-Karte 

DC 5V Ladeanschluss 

Antenne Mikrofonbuchse 

AUX-

Audioeingangs

öffnung 

Lautstärke-

Knopf 
Digitale Anzeige USB-Anschluss 
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• Wiedergabe/Pause-Taste: Kurzes Drücken auf der Micro-SD-Karte, dem USB-

Datenträger oder dem Audioeingang führt zum Pausieren oder Abspielen des 

Titels. Im UKW-Radiomodus wird durch kurzes Drücken der Taste die Suche nach 

einem Radiosender gestartet. Sobald die Suche abgeschlossen ist, werden alle 

gefundenen Sender automatisch gespeichert und zum ersten spielenden Sender 

gesprungen. 

• Taste Weiter/Schnellvorlauf: Wenn sich das Gerät im Micro-SD-Karten-/USB-

Diskettenmodus befindet, führt ein kurzer Druck auf die Taste zur Wiedergabe 

des nächsten Titels, ein langer Druck zum schnellen Vorlauf des aktuellen Titels. 

Befindet sich das Gerät im UKW-Modus, wird durch kurzes Drücken die Suche 

nach Frequenzen oberhalb der aktuellen Frequenz gestartet, während durch 

langes Drücken zum nächsten Radiosender gesprungen wird. Befindet sich das 

Gerät im Audio-Eingabemodus, kann durch langes Drücken die Lautstärke erhöht 

werden. 

• AB-Wiederholungs-/Zyklus-Taste: Bei der Wiedergabe eines MP3-Titels wird 

durch Drücken der Taste ein Punkt im Titel gespeichert, und durch erneutes 

Drücken der Taste wird der Endpunkt Ihrer Auswahl gespeichert. Ab diesem 

Punkt gibt der Lautsprecher nur noch den Titel wieder, der durch Ihre Auswahl 

begrenzt ist. Ein kurzer Druck auf die Taste schaltet die Wiederholungsfunktion 

ein. Langes Drücken schaltet zwischen Einzelzyklus und allen Zyklen um. 

• Schalter/Lautstärkeknopf: Drehen Sie den Knopf im Uhrzeigersinn, um das 

Gerät einzuschalten. Wenn das Gerät eingeschaltet ist, wird durch Drehen des 

Knopfes im Uhrzeigersinn die Lautstärke erhöht. Wenn Sie den Knopf gegen den 

Uhrzeigersinn drehen, wird die Lautstärke verringert, und wenn Sie den Knopf 

ganz nach links drehen, wird das Gerät ausgeschaltet. 

• AUX-Eingang: Mit dem 3,5-mm-Universal-Audiokabel können Sie das Gerät an 

Computer, Mobiltelefone, Musik-Player usw. anschließen. 

• Digitale Anzeige: Zeigt den Wiedergabestatus, die Wiedergabedauer, die UKW-

Frequenz und andere Informationen an. 

• Mikrofonbuchse: Stecken Sie ein professionelles kabelgebundenes 43dB-

Mikrofon mit 3,5mm-Stecker ein, und beginnen Sie mit der Sprachverstärkung. 

• USB-Festplattenanschluss: Schließen Sie nach dem Einschalten des Verstärkers 

einen USB-Datenträger mit Musikdateien im MP3-Format an, und der Verstärker 

kann automatisch die Musik vom USB-Datenträger abspielen. 

• Antenne: Wenn Sie UKW-Radioprogramme hören, müssen Sie die Antenne 

vollständig herausziehen. 

• Micro-SD-Karte: Stecken Sie nach dem Einschalten des Verstärkers eine Micro-

SD-Karte mit Musikdateien im MP3-Format ein, dann kann er automatisch die 

Musik von der Micro-SD-Karte abspielen. 

• DC 4V-Ladeanschluss: Schließen Sie die Ladeschnittstelle mit einem Standard 

DC 5V-Ladegerät zum Aufladen an. 
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Vorsichtsmaßnahmen 
 

• Das Mikrofon hat eine Richtwirkung. Stellen Sie sicher, dass der Mikrofonkopf auf 

den Sprecher gerichtet ist und sich nicht näher als 1-2 cm an ihm befindet. 

• Um die Lebensdauer der Lithium-Batterien zu gewährleisten, sollten Sie dieses 

Produkt nicht während des Ladevorgangs verwenden. Wenn Sie es längere Zeit 

nicht benutzen, sollten Sie es einmal im Monat aufladen. 

• Alle Teile dieses Produkts sind auf die Bedürfnisse des Verstärkers abgestimmt. 

Wenn Sie das Zubehör ersetzen müssen, verwenden Sie bitte die Originalteile des 

Lieferanten, um die besten Arbeitsbedingungen zu erreichen. 

• Nehmen Sie das Gerät nicht auseinander, modifizieren Sie es nicht und führen 

Sie keine Wartungsarbeiten daran durch, wenn Sie kein professionelles 

technisches Personal sind, das entsprechend geschult wurde. Wenn Sie Fragen 

haben, wenden Sie sich bitte an den lokalen Verkäufer, Alza, unter Verwendung 

der am Anfang dieser Bedienungsanleitung angegebenen Mittel. 

• Bitte stellen Sie die Lautstärke entsprechend der tatsächlichen Nutzung der 

Umgebung ein; lange Zeit mit hoher Lautstärke wird Ihr Gehör geschädigt. 

• Verwenden Sie dieses Produkt nicht in heißen, feuchten Umgebungen. 

• Werfen Sie das Gerät nicht, um Schäden durch Herunterfallen zu vermeiden. 

• Zerlegen, reparieren und modifizieren Sie dieses Produkt nicht selbst. 

• Verwenden Sie bei Bedarf das USB-Netzteil mit einer Eingangsspannung von DC 5 

V oder die optionale Universal-Lithiumbatterie. 

• Bitte beachten Sie die Hinweise zur Verwendung von Lithiumbatterien und deren 

ordnungsgemäße Entsorgung. Werfen Sie die Batterien niemals ins Feuer. 

• Wenn das Produkt gerade nicht benutzt wird, schalten Sie es aus, um den 

Energieverlust der Batterie zu verringern. 

 

Häufig gestellte Fragen 
 

Was ist zu tun, wenn der Verstärker keinen Ton macht? 

Wenn Ihr Verstärker keinen Ton macht, machen Sie sich bitte keine Sorgen und 

überprüfen Sie die folgenden Schritte. Ist das Mikrofon in einen geeigneten Anschluss 

eingesteckt? Ist der Netzschalter des Hosts eingeschaltet? Ist der Lautstärkeregler des 

Mikrofons aufgedreht? Ist das Gerät ausreichend mit Strom versorgt? Wenn die oben 

genannten Schritte das Problem nicht lösen konnten, wenden Sie sich bitte an den 

lokalen Verkäufer, Alza, unter Verwendung der am Anfang dieser Bedienungsanleitung 

angegebenen Mittel. 
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Warum "pfeift" oder "heult" der Verstärker? 

Die vier Hauptgründe für Heulen sind Überlastung, Entfernung, Winkel und Frequenz. 

Das Heulen wird im Allgemeinen durch eine Überlastung des Eingangssignals 

verursacht. Mit den folgenden Maßnahmen können Sie das Pfeifen verhindern. 

Stellen Sie die Lautstärke des Lautsprechers ein, vermeiden Sie laute Lautstärken. 

Kontrollieren Sie den Abstand zwischen Mikrofon und Lautsprecher, lassen Sie sie nicht 

zu nahe beieinander. Passen Sie den Winkel zwischen Mikrofon und Lautsprecher an, 

vermeiden Sie, dass das Mikrofon auf den Lautsprecher gerichtet ist. 

 

Wie hoch ist die Lebenserwartung der Lithium-Batterie? Ist sie austauschbar? 

In der Regel hält die Lithium-Batterie 2-4 Jahre. Sie ist austauschbar, also zögern Sie 

nicht, unseren Kundendienst für die Batteriespezifikation zu kontaktieren. 

 

Was ist zu tun, wenn das FM-Radio nicht gefunden wird? 

Vergewissern Sie sich, ob Sie sich wirklich im FM-Modus befinden und ob Sie sich in 

einer Umgebung befinden, in der es FM-Radiosender gibt. 

 

Sicherheitshinweise 
 

• Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser ein und setzen Sie es keinen 

Wassertropfen oder Wasserspritzern aus. 

• Ein unsachgemäßer Batteriewechsel ist gefährlich. Ersetzen Sie die Batterie nur 

durch eine Batterie des gleichen Typs und mit den gleichen Parametern. 

• Die Batterien dürfen keinen extremen Bedingungen wie starker 

Sonneneinstrahlung oder großer Hitze ausgesetzt werden. 

• Es wird nicht empfohlen, das Gerät zu benutzen, während es geladen wird. 

• Verwenden Sie dieses Gerät nicht in der Nähe von Personen mit medizinischen 

Implantaten usw., da es zu Störungen kommen kann. 
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Garantiebedingungen 
 

Auf ein neues Produkt, das im Vertriebsnetz von Alza gekauft wurde, wird eine Garantie 

von 2 Jahren gewährt. Wenn Sie während der Garantiezeit eine Reparatur oder andere 

Dienstleistungen benötigen, wenden Sie sich direkt an den Produktverkäufer. Sie 

müssen den Originalkaufbeleg mit dem Kaufdatum vorlegen. 

Als Widerspruch zu den Garantiebedingungen, für die der geltend gemachte 

Anspruch nicht anerkannt werden kann, gelten: 

• Verwendung des Produkts für einen anderen Zweck als den, für den das Produkt 

bestimmt ist, oder Nichtbeachtung der Anweisungen für Wartung, Betrieb und 

Service des Produkts. 

• Beschädigung des Produkts durch Naturkatastrophe, Eingriff einer unbefugten 

Person oder mechanisch durch Verschulden des Käufers (z. B. beim Transport, 

Reinigung mit unsachgemäßen Mitteln usw.). 

• Natürlicher Verschleiß und Alterung von Verbrauchsmaterialien oder Komponenten 

während des Gebrauchs (wie Batterien usw.). 

• Exposition gegenüber nachteiligen äußeren Einflüssen wie Sonnenlicht und anderen 

Strahlungen oder elektromagnetischen Feldern, Eindringen von Flüssigkeiten, 

Eindringen von Gegenständen, Netzüberspannung, elektrostatische 

Entladungsspannung (einschließlich Blitzschlag), fehlerhafte Versorgungs- oder 

Eingangsspannung und falsche Polarität dieser Spannung, chemische Prozesse wie 

verwendet Netzteile usw. 

• Wenn jemand Änderungen, Modifikationen, Konstruktionsänderungen oder 

Anpassungen vorgenommen hat, um die Funktionen des Produkts gegenüber der 

gekauften Konstruktion zu ändern oder zu erweitern oder nicht originale 

Komponenten zu verwenden. 
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EU-Konformitätserklärung 
 

Dieses Gerät entspricht den grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten 

Bestimmungen der EU-Richtlinien. 

 

 

 

WEEE 
 

Dieses Produkt darf gemäß der EU-Richtlinie über Elektro- und Elektronik-Altgeräte 

(WEEE - 2012/19 / EU) nicht über den normalen Hausmüll entsorgt werden. Stattdessen 

muss es an den Ort des Kaufs zurückgebracht oder bei einer öffentlichen Sammelstelle 

für wiederverwertbare Abfälle abgegeben werden. Indem Sie sicherstellen, dass dieses 

Produkt ordnungsgemäß entsorgt wird, tragen Sie dazu bei, mögliche negative Folgen 

für die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu vermeiden, die andernfalls durch 

eine unsachgemäße Abfallbehandlung dieses Produkts verursacht werden könnten. 

Wenden Sie sich an Ihre örtliche Behörde oder an die nächstgelegene Sammelstelle, um 

weitere Informationen zu erhalten. Die unsachgemäße Entsorgung dieser Art von Abfall 

kann gemäß den nationalen Vorschriften zu Geldstrafen führen. 

 

 


